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ČEMU DELAVCI RAJSE GLASUJEJO V 
ŠKODO SEBI NAMESTO V KORIST? 
Podkupovanja v kapitalistični politiki.—Samuel Insull 

podpiral obe stranki, enako drugi magnat je 
Samuel Insull, ki je pripravil 

razne male in velike vlagate-
lje ob $714,000,000, je podpi-
ral pri primarnih volitvah vse 
struje v demokratski in repu-
blikanski stranki, pri glavnih 
volitvah pa je irftotako prispe-
val v kampanjske fonde obe-
ma. 

Ni bil njegov denar, ki ga je 
dajal, kakor niso bili njegovi 
tisti stotisočaki, ki jih je raz-
metaval za subvenciranje ope-
re ter raznih drugih ustanov v 
Zed. državah, Angliji in drtvg-j«. 

L 1926 je Insull potrošil v a-
gitaciji za republikanskega 
kandidata v zvezni senat Frank 
L Smitha v Illinoisu $125,000, 
aH več aa enega samega kan-
didata kot >e socialistična 
stranka potrosila po vseh Zed. 
državah v svojih štirih pred-
sedniških volilnih kampanjah. 
Insali je priznal pred senatno 
komisijo, da je prispeval toli-
ko, medtem ko so poznavalci 
utrjevali, da je potrošil v agi-
tsciji za «volitev Smitha v 
ivezni senat četrt milijona do-
larjev. Istočasno je Insull pri-
speval $15,000 v agitacijski 
fond za demokratskega kandi-
data v zvezni senat George E. 
Brennana. Senatorju McKin-
leyjuf ki je kandidiral v pri-
marnih volitvah proti Smithu, 
pa je dal $}Q,000. 

Vsi trije kandidatje so bili 
njegovi in on bi zmagal negle-
de kateri izmed njih bi bil iz-
voljen. Ker pa je |>il škandal 
le preočiten, senat Smithove 
izvolitve ni odobril, češ, da so 
bile volitve kupljene, ampak 
ljudstvo je vzlic tem razkrit-
jam ostalo brezbrižno in volilo 
naprej republikance in demo-
krate. Frank L. Smtih je da-
nes predsednik eksekutivnega 
odbora republikanske stranke 
v Illinoisu in na shodih med de-
lavci se proglaša za progresiv-
ca... 

DVOJNE VRSTE KATASTROFE 

KAZNI SO LE ZA MA-
LE TATOVE.-VELIKI 
SO "REŠPEKTIRANI" 
Triindvajset letni Lawrence 

Magnussen iz Gatesburg a, 
lit» je ukradel avtomobil. 
Priznamo, da ni storil prav. 
S» veliko večjo napako in 
pah pa je izvršil s tem, ker 
is omenjeni avtomobil vzel 
Predsedniku First National 
banke v mestu Council 
tfafts, Iowa. V sled tega pre-
*®pka je bil obsojen na de-
set let ječe v državni kaznil-
M . 

Avtomobil je bil k večje-
mu vreden tri tisočake, kar 
J* v primeri z vsotami, ki so 
Ä «kradli legalno in nele-
fakm razni bankirji m špe-
kulanti, komaj prašek. Nihče 

tatov ne bo resno ka-
fctovan radi tega. Bankir 

je ljudem zapravil tri-
^•••t milijonov, mnogoterim 
• ^ ^ m je vzel vse In jih 

v bedo, obsojen pa j« 
radi lepšega na leto za-

ne da b« mu ga bilo tre-
•odsedeti. 

Samuel Insull je dobival od 
svojih kompanij nad pol mili-
jona dolarjev na leto plače, 
dasi ni delal drugega kot špe-
kuliral in vodil kontrolo nad 
"politiko" republikanske in de-
mokratske stranke v Illinoisu 
in kjerkoli je mogel. To je bilo 
njemu prav enostavno. Zupa-
nom, policijskim šefom, držav-
nim pravnikom, bankirjem in 
urednikom kapitalističnih ča-
sopisov je podaril delnice. Vsa-
ki, katerega je vpisal na za-
upno listo, je imel priliko ku-
piti si delnic v njegovih kom-
panijah pod roko, z njegovo 
vednostjo, in dobili so jih ve-
liko ceneje, kakor jim je bila 
tržna cena. Tako je Insull 
podkupoval v "častni" obliki. 
Cikaški župan Cermak npr. je 
dobil na ta način za sto tisoč 
dolarjev delnic. Načelnik de-
tektivske službe pri državnem 
pravniku Swansonu jih je vzel 
za $35,000. Prvi je demokrat, 
drugi republikanec, toda oba' 
Sta služila Insullovim intere-
som. Omenjeni Frank L. Smith, 
načelnik republikanskega ekse-' 
kutivnega odbora v IUinoisu, 
jih je dobil za $50,000. Izka-
zalo se je, da so upravitelji 
bankrotiranih Insullovih družb, 
katere je imenovalo sodišče, v 
resnici soodgovorni za polome, 
ker so bili istotako na zaupni li-
sti in dobili delnice v nagrado 
za svojo nepoštenost, dasi po 
kapitalistični morali niso niče-
sar zagrešili, nego le zagrabili 
ponudeno priložnost. David 
Shanahan, predsednik illinoiske 
legislature, je bil deležen Insul-
lovih delnic v vsoti $20,000. 
Razen teh je imel Insull na za-
upni listi več sto vplivnih ad-
vokatov, poslancev, državnih, 
senatorjev, aldermanov, šeri-
fov, bankirjev, urednikov, dr-
žavnih pravnikov itd. Vsem 
tem je bilo "prodanih" pod ce-
no za olcro 250 milijonov dolar-
jev dehue. Ljudstvo pa plaču-
je za elektriko in plin veliko 
preveč, zato da so špekulantje 
imeli svoje orgije in politični 
uradniki svoj graft . 

Plinarne in elektrarne kom-
panij, ki so bile pod Insullovo 
Kontrolo, še vedno kujejo pro-
fite, kakor da ni bilo nobenega 
poloma. Piramida Insullovih 
korporacij, ki so predstavljale 
dve milijardi dolarjev delniške-
ga kapitala, se je zrušila v bo-
ju med finančniki za kosti mr-
hovine in Insull je v tej bitki 
izgubil vodstvo in ugled. Dali 
so mu $21,000 penzije na leto, 
in se dogovorili, da na j se u-
makne, predno ga bodo začeli 
"iskati", kajti razkačene del-
ničarje, ki so ob vse, je treba 
tolažiti. Tistih, ki imajo pri-
sleparjenih $750,000,000, ne iš-
čejo. 

Ali bodo delavci še vedno to-
liko nespametni, da bodo gla-
sovali za kandidate tatov repu-
blikanske in demokratske 
stranke? To svojo bedastočo 
zelo drago plačujejo. Spame-
tovanje bi le njim koristilo. 
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ALI SODELUJETE? 
Pomagajte širiti socialistično 

platformo v slovenskem ali pa 
hrvatskem jeziku. Pilite ponjo 
na urad JSZ. 
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Na slika je ena izmed družin v North Plainsu, Oregon, katerim je prošli teden 
silovit orkan porušil domove. Povzročil je dva milijona dolarjev škode. Tri mesteca, v 
katerih žive lesni delavci in gozdsuji, ao uničena. To niso edine družine, ki so brez sta-
novanja. V velikih in malih mestih sirom dežele ni bilo viharja in hiše stoje kakor so 
bile; stanovanj je v izobilju, toda tieoče familij živi v brlogih, v kletih, ali pa na prostem. 
Katastrofo v Oregossu je povzročila naturna sila. V primeri s katastrofo, v katero je 
vrgel trideset milijonov ljudi v Zed. državah kapitalizem,—delo človeka—je uima v 
North Plainsu komaj mala pika. Vae prirodne katastrofe po svetu niso napravile v teku 
leta toliko škode in gorja, kakor jo je sistem profita v Zed. državah ali v katerikoli dru-
gi veliki deželi. 

] Slika bede med delavci 
označena v številkah 

VCLEVELANDU, Chicagu, New Yorku, Detroitu, Pitta-
burghu itd. je v tej krizi povprečno okrog polovica de-
lavcev trajno nezaposljenih. To je priznal v svojem go-

voru dne 10. oktobra pri polaganju temeljnega kamna spome-
niku Krištofa Kolumba v Chicagu župan Anton Cermak sam, 
ki je navedel sledeče številke: 

V Chicagu je v normalnih razmerah 1,550,000 zaposlenih 
delavcev. 

Zdaj jih je izmed teh 750,000 trajno brez zaslužka. 
Izmed 800,000, ki še delajo, jih je 65 odstotkov le deloma 

zaposlenih, to je, po kak dan ali dva v tednu. 
To je en del slike, katero so župani, govemerji in pred-

sednik Hoover tri leta tajili in so priznali, da je kriza, šele ko 
niso mogli več mižati pred njo. 

Ne le, da je polovica delavcev brez vsakega zaslužka, 
nego je bila ostalim delavcem, ki smejo še obdržati svoje služ-
be, utrgana plača od 30 d o 4 0 odstotkov. 

Zupan Cermak ni socialist, nego poglavar mogočne maši-
ne demokratske stranke V Illinoisu, skozi katero se vsako leto 
izteka milijone dolarjev grafta. On torej ne "pretirava" . . . I z 
številk, ki jih je navedel (in on ima nedvomno dobre podat-
ke), je jasno, da je polovica delavstva v Chicagu izročenega 
bedi in milosti dobrodelnih organizacij ter vladni pomožni 
akciji, ki jo kontrolirajo večinoma graftarji . 

Čemu trpeti take razmere? Mar naj zato, ker je vsega več 
ko preveč, polovica ljudstva strada? Ni potrebno, ie hočejo 
bili delavci pametni in izročiti vlado socialistični stranki. 

DESPERATNOST GLADNIH NARAŠČA 
SILA PROTI DELAVCEM V STAVKAH 

Farmarji na "gladovnem pohodu".—Boji v Belfastu.— 
Solznice in krogi je za premogarje v Illinoisu 

REVOLTE IN VOLILNI 
USPEHI KOMUNISTOV V 

GRČIJI IN BOLGARIJI 

Medtem, ko se vse vlade u-
kvarjajo s problemom, ka j bi 
z nakupičenimi živili, blagom 
in drugimi bogastvi, postajajo 
množice brezposelnih čezdalje 
bolj desperatne, ne samo v 
Zed. državah, nego tudi v Nem-
čiji, Angliji, na Irskem, v Juž-
ni Ameriki, Kanadi in sploh, 
povsod, kjer je v veljavi seda-
nji blazni sistem. 

V Belfastu na Irskem je na-
valilo deset tisoč brezposelnih, 
izstradanih delavcev na vlad-
ne palače in jih oblegalo, do-
kler jih ni po dvodnevnem bo-
ju razgnalo vojaštvo. V me-
stu je bil proglašen preki sod, 
kar pa ni nasitilo brezposelnih 
delavcev. Kadar si oblast ne 
more pomagati iz zagate, raz-
širja vesti, da so izgrede po-
vzročili "rdečkarji". 

V okrožju mesta Winnipeg 
v provinci Manitoba (Kanada) 
so se farmarji organizirali in 
podvzeli "gladovni pohod" ali 
demonstracijo v glavno mesto 
province. 

Farmarji v Iowi, Minnesoti 
in drugje v te j deželi demon-
strirajo in zahtevajo kupcev in 
višje cene za svoje pridelke. 
Tisoče in tisoče kmetovalcev 
je že ob svoje farme, in tisoče 
drugih jih je ne robu propada. 

Premogarji v Dlinoisu se bo-
re za ohranitev svojih starih 
tradicij—za pravico samoodlo-
čevanja v svoji uniji in za pla-
čo, ki bo še vredna te označbe. 
Toda razmere jim niso v prilog, 
vrhutega pa je proti njim tudi 
bblast, ki je mobilizirala zoper 
rudarje deputije in državno 
milico. Namesto pravic so de-
lavci deležni solznic, krogelj, 
suvanja in preganjanja. 

V velikih ameriških mestih 
se drenjajo pred uradi pomož-
nih akcij množice brezposelnih, 
ki čakajo, da pridejo njihove 
proinje s« podporo na vrsto, 

kajti družina doma je Lačna in 
zima je tukaj. 

Povsod, kamor se človek o-
zre, se mu reži krivica v obraz. 
Morje bogastev na eni strani 
in poplava revščine na drugi. 
Vmes pa je oblast, izvoljena od 
ljudstva, ki smatra za svojo 
edino in najsvetejšo dolžnost 
protektirati privatno svojino 
mogotcev. 

Klub š t 49 za kampanjsko 
izdajo Proletarca 

Klub št. 49 v Collinwoodu 
priporoča upravi Proletarca, 
naj bo zadnja izdaja pred vo-
litvami izključuo kampanjska 
številka in naj izide na ne manj 
kot 8. straneh. Klub priporo-
ča, da naj bi se v nji oglašalo 
tudi naše kandidate v lokalne 
urade. Zadnja povečana kam-
panjska izdaja je izšla 1. sep-
tembra na 16. straneh, v kateri 
je bil ob enem zapisnik IX. 
zbora JSZ. J os. Dum sporo-
ča, da ako se odločimo za še 
eno, bo njih klub naročil naj-
manj 300 izvodov in smatra, da 
store isto tudi drugi klubi. 

Soc. shod na Holmes Ave. 
Cleveland, O. — Dne 26. ok-

tob ra (v sredo) se bo vršil v 
Slovenskem domu na Holmes 
Ave., predvolilni shod, , ki ga 
prireja 32nd Ward Branch So-
cialist Party, pod pokrovitelj-
stvom kluba št. 49 ustanovlje-
na socialistična postojanka v 

132. wardi. Shod se prične oib 
pol devetih zvečer. Na shodu 
bosta med drugimi govorila tu-
di sodruga Bessemer in Jos. 
Martinek. Vsi, ki želite, da bi 
prišlo do izpremembe na bo-
ljše, ste iskreno vabljeni, da 

se v čim večjem številu udele-
žite shoda, ki ga prirejajo naii 
mladi sodrugL 

Nemčija je edina industrial-
na dežela v Evropi, kjer se je 
komunistično gibanje razvilo 
v močno stranko. Več sreče pa 
imajo komunisti v takozvanih; 
zaostalih deželah. Po vojni, 
npr. so imeki nekaj časa fevdal-
no Ogrsko pod svojo oblastjo. 
V Jugoslaviji so izvolili pred 
leti nad 50 poslancev, največ v 
Macedoniji in Črni Gori ter 
sploh v takih krajih, kjer še 
nikoli ni bilo industrije. Pri 
Volitvah v grški parlament dne 
25. septembra so si priborili 
nad deset mandatov. V bol-
garskem glavnem mestu Sofija 
pa so dobili večino mestnih od-
bornikov, dasi so bili komuni-
stični glasovi v manjšini. Zma-
gali so, ker so bile buržvazne 
stranke razdvojene, izvoljenim 
pa se smatra tiste kandidate, 
ki dobe največ glisov, negle-
de, če imajo absolutno večino 
ali ne. V Bolgariji te zmage 
niso bili veseli in vlada je ta-
koj izjavil«, da nova večina ni 
izraz večine prebivalstva in je 
obljubila reformirati volilni 
zakon ter razveljaviti prejš-
nje volitve. 

Medtem pa so se dogodile re-
voke kmetov in delavcev. Več 
mest v južni Bolgariji je pri-
šlo v roke vstašem, ki jih je 
vlada razglasila za komuniste. 
Razmere v Bolgariji so zelo 
kritične. Tudi v Jugoslaviji in 
Grčiji je mnogo žerjavice, ki 
tli pod pepelom. 

Dva nova kluba J. S. Z. v 
New Yorku 

S sodelovanjem s. Jos. Snoy-
*ja je JSZ dobila prvič po voj-
ni klube tudi v newyorški drža-
vi. Prvi je bil ustanovljen v 
naselbini Little Falls in drujn 
v Gowandi. Tajnik prvega je 
Jos. Cvetižar in tajnik kluba 
v Gowandi pa James Dekleva. 

Sestanek članov in somiš-
ljenikov v Forest City 
Klub št. 10 JSZ v Forest 

City, Pa., sklicuje na nedeljo 
30. oktobra ob 2. popoldne se-
stanek članov in somišljenikov, 
na katerem se bodo pomenili o 
končnem kampanjskem delu. 
Vršil se bo v prostorih A. Zaj-
ca. 

Člani so razdali že precej 
agitacijskih letakov, toda ne 
še dovolj za uspešno kampa-
njo. Na socialističnem tiketu 
kandidira za zastopnico v 
pennsylvanski legislature tajni-
ca kluba št. 10 sodružica Jen-
nie Zaitz. 

Poldrag milijon volikev 
V Chicagu je blizu poldrug 

milijon registriranih volilcev. 

Važna seja v Clevelandu 
Kampanjski odbor kluba št. 

27 sklicuje na iniciativo kluba 
Št. 49 JSZ kampanjski sestanek 
vseh članov, članic in somišlje-
nikov v nedeljo 23. oktobra v 
prostorih kluba št. 27. Prične 
se ob 2:30 pop. Odbor vabi 
vse, ki so pripravljeni poma-
gati v kampanji. 

'Hlapci' na čikaškem odru 
Dramski odsek kluba št. 1 

vprizori v nedeljo 28. oktobra 
ob 2:30 popoldne v dvorani 
CSPS, 1126 W. 18th St. Can-
karjevo dramo v 5. dejanjih 
"Hlapci". 

Naše priredbe 
Chicago, III. — Cankarjeva 

drama "Hlapci" v nedeljo 23. 
oktobra v dvorani ČSPS. 

West Al IKS, Wis. — Zabavo 
v prid kampanje in Proletarca 
priretli klmb št. 180 JSZ v sobo-
to 29. oktobra v Kraljevi dvo-
rani. 

Bridgeport, O. — Shod in za-
bava kluba JSZ v dvorani na 
Boydsvillu dne 29. oktobra. 

Waukegan, III. — Konferen-
ca soc. klubov in društev Pro-
svetne matice v nedeljo 30. ok-
tobra v Slov. nar. domu. Po 
konferenci velik kampanjski 
shod. 

Milwaukee, Wis. — V soboto 
5. nov. priredi v S. S. Turn 
dvorani domačo zabavo v prid 
Proletarca in soc. kampanje 
klub št. 37 JSZ. ' 

Cleveland, O., (Newburgh). 
Koncert in veselica pevskega 
zbora "Delavec", odsek kluba 

I « t 28 JSZ dne 13. novembra. 

VPLIV STROJEV 
NA FARMARSTVO 
Nižanje števila prebivsdcev n a 

farmah. — Industrializacija 
poljedelstva in posledice. 

V razmerju z naraščanjem 
industrialnih delavcev se števi-
lo ljudi, ki se preživljajo z de-
dom na farmah, od 1. 1870 na-
prej, stalno niža. Omenjene-
ga leta je izmed vsakih tisoč 
prebivalcev delal0 180 oseb na 
farmah, 1. 1930 pa le še 87, 
medtem, ko je 1. 1870 delalo 
v industriji 35 oseb na vsakih 
tisoč prebivalcev, 1. 1930 pa 
114. Vzlic zmanjšanemu šte-
vilu delavcev na farmah in 
farmarjev, pa se pridela sedaj 
proporčno veliko več, razliko 
pa napravijo stroji in pa spe-
cializiranje pridelovanja v ve-
likem obsegu. Farmarstvo v 
malem bo v tej deželi kmalu 
izginilo; izpodriva ga indu-
strializirana agrikultura. 

Slamnato glasovanje 
Revija Literary Digest z dne 

15. oktobra izkazuje za posa-
mezne kandidate sledeče šte-
vilo glasov, ki so bili oddani pri 
njenem poskusnem glasovanju: 
Roosevelt 1,062.087 
Hoover 781,434 
Thomas 106,352 
Foster 11,385 
Reynolds (SLP) 1,285 

Izmed onih, ki so se izrekli 
zdaj za socialiste, jih je I. 
1928 glasovalo 48,945 za Hoo-
vra, 24,354 za Smitha in l l , r 
547 za Thomasa. 21,364 vo-
lilcev, ki so se izrekli zdaj za 
Thomasa, pred 4. leti Še niso 
imeli volilne pravice, ostali vo-
lilci, kateri so zdaj za Thoma-
sa, pa so bivši komunisti, far-
mer-laboriti in eselpisti. 

Maurer v Wilkes-Barre 
James H. Maurer bo glavni 

govornik na shodu v Wilkes 
Barre, Pa., v pondeljek 31. ok-
tobra. Vršil se bo v Business 
College avditoriju ob 7 :30 zve-
čer. Sodruga Pečarič in Vitez 
vabita rojake v naselbinah svo-
jega okraja, da naj se udeleže 
tega zanimivega socialističnega 
shoda. m 
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Industrials! In konkurenčni bofi v znamenju nasilnosti 
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Naša kampanfa 
Se v nobenem letu predsedniških volitev 

niso zavedni slovenski delavci izvršili toliko 
socialistične agitacije, kakor v sedanji kam-
panj i , dasi tudi v prejšnj ih niso držali rok 
križem. 

Nedvomno je v moči naših sodrugov in so-
mišljenikov pridobiti socialistični stranki nad 
s to tisoč glasov. Brez agitacije jih ne bi bilo. 

Se nikoli v zgodovini socialističnega giba-
nja niso bile prilike za j ačan je našega gi-
banja tako ugodne kakor sedaj . Ako bi ime-
li neka j tisoč agitatorjev več, če bi bili delav-
ski listi bol j razširjeni, in ako bi imela 
soc. s t ranka več postojank, ter zadosten 
kampanjsk i fond, bi glasovalo za sociali-
atične kandidate neka j milijonov delavcev 
več kakor pa jih bo sedaj . To je nam nauk, 
da j e glavna in najvažnejša naloga sociali-
stov graditi in jačat i svojo organizacijo in ši-
rit i delavski tisk. Republikanci in demokrat je 
zmagu je jo ne samo raditega, ker jih kapita-
liati za lagajo z denar jem, nego največ zato, 
ker imajo oboji mogočne politične "mašine" 
s tisoči in tisoči agitatorjev, kupljenih in za-
alepljenih. 

Do volitev je še dobra dva tedna časa. v 
teh dneh lahko izvršimo še ogromno agitacij-
akega dela, in potrebno je, da ga izvršimo, 
ker posta ja jo tudi republikanci in demokrat-
j e v svoji propagandi in zaslepljevanju delav-
cev • histerično aktivni. Milijone delavcev 
premotijo baš poslednje dneve. 

Pojdite od ro jaka do rojaka, od delavca 
d o delavca, ne glede na njegovo narodnost, in 
prepr iča j te vsakega, da kvari sedanjost in bo-
dočnost sebi in drugim delavcem, če glasuje 
za demokrate ali republikance. Razširite so-
cialistične letake tako, da jih bo imel priliko 
čitati sleherni delavec. Na dan volitev 8. no-
vembra pa bodite na volišču tudi po konča-
nem glasovanju kot zastopnik socialistične 
atranke pri š te t ju glasov. Ni samo važno, da 
glasujemo za socialistične kandidate, nego 
tudi, da bodo naši glasovi pravilno šteti. Pri-
javite se tore j na lokalnem uradu soc. stranke 
tudi za to nalogo. 

Thomasovo prodiranje 
Kapitalistični tisk skusa omalovaževati ali 

p s ignorirati socialistično kampanjo kolikor 
največ mogoče, in v kolikor tega ne more, 
j o smeši. Kef delavstvo nima svojih dnev-
nikov, nego j e ameriško ljudstvo skoro po-
polnoma navezano na kapitalistični tisk, ni 
nobenemu gibanju vseeno, kako ga spremlja 
s l i poroča o njemu dnevno časopisje in revije. 

Navzlic vsem oviram, ki se stavijo na pot 
socialistični stranki, pa je naša agitacija pro-
dr la v ospredje toliko, da so kapitalistični 
politiki v skrbeh in ugibajo, kako bi odvrnili 
delavce, ki mislijo glasovati za Thomasa in 
Maurer ja , od te namere. Ker pa socialisti 
ne dremljejo, se demokratom in republikan-
cem nakana ne bo posrečila. 

Norman Thomas in drugi socialistični go-
vorniki imajo na shodih nebrojno poslušal-
cev. V "slamnat ih" glasovanjih se izreka 
za Thomasa zelo velik odstotek volilcev, 
medtem ko je pri takih poskusnih volitvah 
pred štirimi leti le redkokdo glasoval zanj . 

Ka| hočemo socialisti? 
1.) Smo za zavarovanje delavcev proti 

brezposelnosti. V ta sklad bi prispevali de-
lodajalci in država. 

2.) Zahtevamo pokojnino za stare in one-
mogle delavce. 

8.) Ko hitro dobimo moč, bomo uvedli 
aplošni zavarovalninski sistem, iz čigar fon-
d a bodo plačevane bolniške in odškodnin-
ake podpore. 

4.) Skra jšan je delavnika na 6 ur pet dni 
v tednu brez znižanja plač« 

5.) Odprava otroškega dela v industriji. 
6.) Ženskam za enaka dela, kot jih o-

prav l j a jo moški, enaka ,plača. Absolutna 
enakopravnost žensk. 

7.) Podržavl janje zdravstva. 
8.) Socializacija vseh temeljnih produk-

tivnih in distributivnih sredstev. 
9.) Socialistična ekonomska uredba. 
Ako ste za ta program, pristopite v sociali-

stično stranko in glaaujte za socialistično li-

Slika, ki jo imate pred sabo j, ne preds tavl ja kako futuristično zgradbo, nego je to 
podrta mlekarno kooperativne družbe v Burlmgtossu, Wis., na katero je bil vsled konku-
renčnih motivov izvršen bombni napad. Kompani je , ki v interesu svojega profita naspro-
tu je jo pocenjevanju mleka od jemalcem, ne t < V nikogar, da hi jim hodil v Škodo. Če ne 
gre drugače, se pooluiijo bomb. Krivcev oblast navadno nikoli/ne izsledi, ker j e nava-
da, d a jih išče tam, k je r ve, da jih nL 

Vožnja z avtom po dveh 
kolesih 

M. Gorišek v Little Fallsu, 
N. Y., ima čast voznika štiri-
kolesnega avta. Well, tako 
"saržo" ima še marsikdo, bo-
ste rekli. Da, ampak naš M. 
•Gorišek ga zna vozit po dveh 
kolesih. Ovinki pri njemu ne 
štejejo. Na agitaciji mi je on 
mnogo pomagal, istotako Ro-
žanc, Fr. Petavs, Gregorin in 
Jos. Cvetižar, ki je ta jn ik nove-
ga kluba JSZ. Uspeh agitaci-
je je bil prav dober. Hvala 
vsem, posebno Petavsu, k je r 
sem stanoval, za naklonjenost 
in sodelovanje. 

Klub bo lahko napredoval, 
s a j so rojaki zavedni delavci in 
bodo skrbeli, da njihova nova 
postojanka ne bo brez življe-
nja . 

Od tu sem se napotil v Go-
wando. Dela se prilično do-
bro. Kako bo z agitacijo, še 
ne vem ko to pišem (13. okto-
bra) . Začetek ni bil najboljši . 
Dela pa se tu precej dobro. 
Kako bom opravil, poročam 
prihodnjič. Povsod opažam, 
da se socialistično mišljenje ja-
ča. — Joseph Snoy. 

9. oktobra govoril na soc. sho-
du v Fulton teatru milwauški 
župan Hoan. Gledišče je bilo 
zasedeno do zadnjega kotička. 
Hoan je govoril dve uri. Sko-
da, ker je prostor tu omejen, 
drugače bi navedel vsaj nekaj 
stavkov iz njegovega zanimi-
vega govora, kateremu je ljud-
stvo napeto sledilo. Predsedo-
vala je Jane W. Tait. Na sho-
du je bilo več rojakov iz Syga-
na, Herminia in morda tudi iz 
drugih naselbin. 

Anton Zornik. 

Socialistični shodi v Pa. 
Herminie, Pa. — Nedavno 

smo imeli tu shod v dvorani. 
Bilo pa je premalo ljudi, zato 
smo shod premestili na ulico. 
Podpisani je šel prvi na "bak-
so" in poskušal doseči s svojim 
glasom dva bloka naokrog. In 
res so začeli pr ihaja t i l jud je 
kot mravlje. Nato je govoril s. 
Stark iz Pittsburga. Zadnj i j e 
govoril Wm. Adams, socialisti-
čni pionir, ki je vzlic svoji sta-
rosti 74 let še vedno dober go-
vornik in ljudstvo ga je poslu-
šalo do zadnjega. Razdelili 
smo okrog tisoč izvodov kam-
panjskih letakov. 

V Pittaburghu je v nedeljo 

Iz Kansasa 
Arma, Kans. — Do oktobra 

ni delal niti en član našega 
kluba (št. 21 JSZ) . Ta mesec 
je malo, bolje. 

Socialistične kampanjske le-
take v slovenskem jeziku deli-
mo na sejah in kjerkoli j e pri-
lika. Socialistična kampanja 
pa je ovirana, ker ni financ. 

Dne 18. oktobra se je vršil 
shad v Pittsburgu, na katerem 
je govoril s. Wm. Busick ip Ca-
lifornije. 

Klub št. 21 se pripravlja na 
vprizoritev igre "Stari grehi". 

Poročevalec. 

proščeni. Obtožil ju je Joško 
Penko, član društva in zastop-
nik Ameriške Domovine. Proti 
Barbiču in Franičeškinu s 0 na-
stopali razen Penka Je rne j 
Hafner , Hayny, Gorjanc in 
Rupnik. 

Sest članov je glasovalo s 
"kriv", dve glasovnici pa sta 
bili neveljavni. Nato je pred-
sednik porote J . Hafne r pro-
glasil oba obtoženca izključe-
nim iz društva in SNPJ. 

F. Barbič in tudi J . Franče-
škin imata mnogo neprijate-
ljev. Ta spor, ki izgleda teh-
nično striktno društvena zade 
va, ima svoje korenine v f rak 
cijskih bojih, v "politiki", v 
debatah na konferencah glede 
zavarovanja brezposelnih de-
lavcev in v dopisih. Barbič in 
Frančeškin sta izjavila, da te 
procedure in kazni ne sprejme-
ta in bosta iskala pravico na 
drugih instancah svoje organi-
zacije. — N. N. 

kazani precinkt pred 4. uro. 
Člani in vsi somišljeniki 

Chicagu so vabljeni, da se pri-
javijo v uradu Proletarca s. 
Johnu Raku, ali pa Chas. Po-
gorelcu, Antonu Gardnu in A. 
Vičiču, da jim bod 0 poskrbeli 
pooblastila. 

Še o pokojnem sodrugu 
Nanticoke, Pa. — Kakor je 

bilo že poročano v prejšnji šte-
vilki, je dne 3. oktobra smrtno 
ponesrečil pri delu s. Frank 
Junc. Doma je bil iz vasi Laze 
na Notranjskem. Star je bil 
45 let. Tu (v Hanoveru) za-
pušča soprogo in Četvero nedo-
raslih otrok. Dasi je imel po-
kojni Frank pot živl jenja pre-
cej s t rnjem posuto, je bil vse-
eno rad vesel in zabaven v dru-
žbi. Ljubil je resnico in govo-
ril tako kot je mislil, neozira-
je se na morebitne zamere. 
Največja zabava mu je bil ri-
bolov. ' 

V Ameriki j e živel 20 «let in 
jo, dokler je bil še samec, pre-
cej prepotoval. V tem k ra ju 
je bil šest let. 

PoKopan je bil 6. okt. po ci-
vilnem obredu, kar je tod ne-
ka j izrednega. Bil je član 
druš. št. 35 JSKJ v Loydeliu, 
dal je član nemškega delavake-
ga podpornega društva št. 140, 
kluba š t 130 JSZ in UMW. 
• Žalujoči družini moje iakre-
no sočutje. 

Henrik Pecarič. 

Prijavite se za paznike pri 
štetju glasov 

Ni dovolj, da delavci glasu-
jejo za socialistično stranko, 
nego je potrebno, da pazijo na 
števce, ki ponavadi veliko • • w w i v v i* • l i * B^cvce, ni ponavaui vetrno na-

Barbic, Franceskm, izklju-1 ših glasov utaje , aii p a jih Pr i-

čena iz društva SNPJ 

Za socialistično zmago 
Milwaukee, Wis. — Kampa-

ljski boj socialistov v milwau-
škem okraju je v polnem za-
mahu. Shode imamo vsak dan, 
ki so nepričakovano dobro obi-
skani. V petem assembly di-
striktu vrše slovenski sodrugi 
in sodružice skupno z drugimi 
prav živahno agitacijo. .Naš 
t rden namen je zmagati . So-
cialistični kandidat za kongre-
snika je Walter Polakowski, 
za poslanca v državni zakono-
daj i pa John Ermenc. V tret-
jem assembly okra ju delujejo 
naši člani in somišljeniki z vso 
vnemo za izvolitev Fr. Puncer-
ja . Vsi ti in ves ostali sociali-
stični t iket mora dobiti večino, 

e 
Domača zabava kluba št. 37 

se vrši v soboto 5. novembra 
zvečer v S. S. Turn Hall. Pre-
bitek je namenjen Proletarcu 
in volilni kampanji . Ob te j 
priliki se bomo poslovili od na-
šega starega, delovnega so-
druga Alberta Hrasta, ki nas 
namerava kmalu zapustiti in 
odpotovati na zapad. S p a r t a k . 

Collmwood, O. — Tu sta bi-
la na seji dne 9. oktobra iz-
kl jučena iz društva "V Boj" 
št. 53 SNPJ Frank Barbič in 
Joseph Frančeškin, .oba dolgo-
letna aktivna člana SNPJ. 
Glasovalo je samo osem čla-
nov, dasi ima društvo nad 400 
članov. Seja je t r a j a l a sedem 
ur in so jo mnogi zapustili. 

Vzrok izkl jučenja je pri-
mank l j a j v društveni blagajni 
v vsoti $20, ki j e nastal po 
zadnj i veselici. Bila sta ob-
dolžena soodgovornosti pri-
mankl ja ja . Ostali t r i je člani 
veseličnega odbora so bili o-

štejejo komu drugemu. Vsaka 
stranka ima pravico poslati pa-
znike na volišče. 

V Chicagu na yprimer je nad 
tri tisoč volišč. Ako hočemo, 
da bo v vsakem vsaj en za-
stopnik soc. stranke, jih je tre-
ba 3,108. Iz tega razvidite, 
kako potrebno je, da se prigla-| nois. 
site za paznike pri štet ju vsi, 
ki količkaj utegnete ali ki si 
morate odtrgati vsaj toliko ča-
sa, da pridete na volišče v od-

"Open forum" kluba 
š t 115 

• D e t r o i t , Mich. — Klub št. 
115 (zapadna stran) vabi roja-
ke na predavanje, ki bo v pe-
tek 21. okt. ob 7:30 zvečer v 
Slov. d e l r ^ m u , 437 S. Liver-

Predmet : "Svetovna politič-
na si tuacija". Svoboda govo-
ra v razpravi jamčena. 

Odbor. 

Arestanti v Jacksonvillu pričajo 

NAŠ DAN V DVORANI ČSPS V 
NEDELJO 23. OKTOBRA 

"Za hlapce rojeni, za hlapce 
vzgojeni • • 

Chicago, III. — Največji slo-

Vrftopnice v predprodaj i 
po 50c in pri blagajni 75c. 
jih še nimate, jih dobite 

so 
Ce 
pri 

venski pisatelj Ivan Cankar je članih in članicah kluba št. 1 
v drami "Hlapci" portretiral ali pa v uradu Proletarca. Ce 
hlapčevstvo velikih nevednih želite, da vam jih pošljemo po 
množic človeške družbe. Niti 
učitelji, ki so vzgojevatelji mla-
dine in bi morali oni Še na jbol j 
gojiti ponos v človeku, ljube-
zen do znanja in spoštovanje 
do resnice, niso izvzeti. Dra-
ma, ki se je v svojem besedilu 
dogaja na Slovenskem, se v 
resnici vrši dan na dan po vsem 
svetu. 

Videli jo boste, kakor jo je 

pošti, pokličite kogarkoli v u-
radu Proletarca in mu daj te na-
ročilo. Številka telefona je 
Rockwell 2864. 

Drama kakor j e "Hlapci" 
imate le redkokda j priliko vi-
deti, pa bilo v kakršnemkoli je-
ziku. Dramski odsek kluba št. 
1 jo vprizori, ker smatra za 
svojo dolžnost, da ima naše 
občinstvo priliko prisostvovati 

napisal Ivan Cankar, v nedeljo predstavam, ki imajo socialni 
23. oktobra v dvorani CSPS. značaj in ki so kot take velike-
Predstava se prične ob 3. pop. ga vzgojnega pomena. 
Dvorana bo odprta dobre pol 
ure preje. Prošeni ste, da pri-
dete točno. Seznam igralcev 
je v oglasu, priobčen v t e j šte-
vilki. 

Culi boste tudi dobre go-
vornike. Po programu bo ples 
in prosta zabava. Igral bo John 
Kochevarjev orkester. 

P. O. 

"MERRY-GO-ROUND" 
V »ljubljanskem klerikalnem "Slovencu" 

pripoveduje Andrew Kobal o svojem posetu 
pri predsedniku Hoovru v Washingtonu. To 
je velika reč ne le za ameriške Slovence, ne-
go za vse Jugoslovane vsepovsod in tudi ve-
lika čast za kraljvino Jugoslavijo. V " S i j 
vencu" je Kobal samega sebe predstavil pod 
klobukom urednikovega uvoda, da je on 
(Andre j ) odličen Slovenec, lektor na Colum-
bia univerzi in "research worker" na fakulte-
ti za politične vede. In še več takega. Torej 
resnično* odličen rojak. 

Nato pripoveduje, da je on prvi zasebni 
Slovenec, in bržkone prvi Jugoslovan, ki je 
bil sprejet pri predsedniku Hoovru, "vrhov-
nemu upravitel ju" te ogromne in svetovno 
vplivne republike." 

Zares smo lahko ponosni na to odlikovanje. 
Andrej namreč dodaja , "da ne samo za Slo-
venca, za Amerikanca vobče je to izredna 
čast." Predsednik je bil j a k 0 ljubeznjiv in 
prijazen, rad je poslušal Andreja in odgo-
var ja l na vprašanja , pa tudi sam je vpraše-
val. Tako so potekle te dragocene minute pri 
predsedniku, in g. Kobal je ves drhtel. "Ta 
dogodek si moram šteti le v visoko čast", pi-
še v "Slovencu". 

Dolgo je iskal poznanstva v Washingtonu, 
predno se mu je posrečilo priti v prezidento-
vo sprejemnico. In poznanstva v Ameriki 
veliko pomenijo, pojasnuje naš znanec An-
dre j , posebno ako človek veliko potuje. . . 
Pravi, da ga osebno pozna že veliko kongres, 
nikov in senatorjev v vseh državah, ki ga va-
bijo, da na j jih obišče na njih domovih... 
Le malokdo ima toliko poznanstva. Med 
Slovenci ga je imel edino le Rudi Trošt, ni ps 
verjetno, d a je bil Rudi kda j pri predsed-
niku Wilsonu. Obisk pri prezidentu pa je 
glavno kar šteje. 

Po k a j je Andrej sploh šel k Hoovru? Te-
ga niti sam ne ve. V "Slovencu" pravi, da 
je vsled razbur jen ja pozabil vse, kar je mi-
slil govoriti, pa je potem mencal čisto nekaj 
drugega. Ko ga je ta jnik naznanil, je Andrej 
ves vzhičen in nervozen vstopil. Pravi, da 
prvo, kar je izustil, je bilo: "Dober dan, 
Mr. Prezident." t 

In gospod Hoover je odvrnil : "How are 
you, Mr. Koba l?" 

Prezident Hoover Andre ja tore j pozna, ka-
kor je Napoleon poznal Pavliho. Ko je 
Hoover tako odgovoril, Kobal ni vedel, kaj bi 
rekel. To je zapisal sam v Slovencu". Am-
pak na stolu v predsednikovi sobi je ugledal 
košaro breskev, katere so malo prej poklonile 
predsedniku tri krasotice iz Michigana. In 
te breskve so Kobala rešile iz neprijetne za-
drege, kaj t i rekel je Mr. Hoovru: 

"Mr. Prezident, breskve so krasna repre-
zentacija za državo Michigan." 
. Gospodu predsedniku je šlo na smeh, piše 
Andrej . Sa j ni čudno I 

Nato mu je rekel predsednik sesti in razvil 
se je razgovor, ki je t r a j a l do 10 minut 
"Govoril sem mu o položaju med našim pri-
selništvom in to ga je zanimalo. Kdo pa ve 
za naše priselništvo v Ameriki in kdo ga u-
pošteva?! Mr. Hoover je pokazal živahno 
zanimanje." 

Poslej, vidite, bo drugače. Nihče ni vedel 
za naše priselništvo, pa je določila božja pre-
vidnost znanca Andreja , da je šel v belo hišo, 
obiskal predsednika in mu govoril o naših 
liudeh. In gospod predsednik je pokazal ži-
vahno zanimanje. Odgovoril pa je Andreju: 

"Da, razumem, da položaj med novimi dr-
žavljani ni lahek. Toda gotovo je, da oni, ki 
so se odločili, sprejeti to deželo za svojo, bo-
ck) uspeli najbolje, ako se čimbolj uživijo • 
ameriško državljansko življenje." 

Ko je oil problem našega priselništva na 
tako lahkoten način v t reh minutah pomen-
ka rešen, je Mr. Prezident še vprašal Andre-
ja, iz katerega k ra j a Jugoslavije prihaja, in 
če ima svojce tuka j . Pojasnil mu je, da ima 
očeta na Goriškem in da ni bil oče njegovega 
(Andrejevega) pisma nikdar bolj vesel kot 
bo prihodnjega, v katerem mu bo pisal, da 
je imel visoko čast govoriti s predsednikom 
Amerike, o kateri oče vedno govori. 

"Mr. Kobal, pozdravite torej svojega očeta, 
ko mu pišete, tudi v mojem imenu," mu je 
odvrnil Mr. Prezident. 

"Hvala, Mr. Prezident." 
In nato Hoover: 
"Hvala, Mr. Kobal, za poset." 
"Hvala, Mr. Prezident. Ko utegnete, ps 

vi posetite naše kra je , Jugoslavijo. Nobeno 
ljudstvo bi ne moglo biti bolj veselo, kot bo 
naše ,ako bo imelo v svoji sredi kot gosta go-
spoda Prezidenta ameriške Unije." 

"Hvala. Good Bye, Mr. Kobal." 
"Good Bye, Mr. Prezident." Podala 

si roke, vrata s 0 se zaprla in k Hoovru je DW 
naznanjen nov obiskovalec. 

Hoover ima čas sprejemati b r e z p o m e m o n e 
goste. — take, ki ga hvalijo, ki klečeplazijo 
ali pa iščejo reklame. Družbo pisateljev, » 
ga jo hotela posetiti, da bi nanj a p e l i r a j 
obrambo preganjanih premogarjev v Kero 
ckyju, je bila odklonjena. Mati Thorn M<> 
neyja je bila zavrnjena. Delavske deputsc 
je pridejo komaj do kakega tajnika. Anapj* 
take skupine ne pr ihaja jo , da se bi lasaai* 
in ne pozabijo svojih govorov. 

Mi bi te kolone ne porabili radi Koba i a^ 

V jacksonvillu e Floridi m jo t s č Sodndv vrli la o b n e n m proti np ra r l 
je teHeiee vedi mučonja ka«njancav. Na«nalokrat j* bila poaladica trpinče-
n j a smrt sa jatnika. M a« oda »o prtf U e javnost, ma i t n r O» se «**sell e » 

rodniki nokaga na ta način ubitoga jatnika in oblast Ja bila p rk i l j ona pra* 
¡•karat i In nato uvasti obravnavo. Na ilfcl »o kasnjonci, ki so bili saalUa* 
nt prod sodiičom da ispatrodo, kak» « ¿ l a k a j a j o mučilna »sprave . Kal so 
pričali is iakuionj, drugi p« kot očividci pri mučanjU drugih. I 

mega, ampak ker je svojo neumnost rasg 
v več listih za nekako "izredno čast , * J 

« •< narod m «»• prenesena z 
vse Jugoslovane 

njega "na ves naš narod _ 
in ker mu pri tem^porn®« 

še režimski agent Marion Pfifer ter Uias 
roda, ne škodi, če se pove tudi druga * * * 
hlapčevske komedije. 

f - . 
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V svoji nepotrpežljivosti se je Narcisae od-
ločil vprašati čuvaja, in ta mu je zatrdil, da 
je papež že doli. Res ao ga navadno nosili 
skozi mal'o pokrito galerijo, ki se je končala 
pred pene&nico, da so si okrajšali pot. 

"Pojdiva še m i d v a dol , k a j n e ? " je vpra-
jai Pierra. "Gledal b o m , d a p r i d e t e v v r t o -
ve." 

Dok v vestibilu, kjer so se odpirale duri 
t širok drevored, je začel kramljati z drugim 
čuvajem, nekdanjim papeževim vojakom, ka-
terega je dobro poznal. Ta jima je takoj 
dsl vstopiti, ni pa mogel natančno povedati, 
Če je monsinjor Gamba del Zoppo ta dan 
apremijal Svetega očeta ali ne! 

"Nič ne de," je dejal Narcisae, ko sta bila 
gams v drevoredu. "Nikakor še ne opustim 
upanja, da se po sreči srečamo . . . In glejte, 
tukaj ste v glasovitih vatikanskih vrtovih." 

Ti vrtovi so j a ko veliki. Ce gre papež po 
drevoredih, pa potem skozi vinograde in sko-
zi vrt za zelenjad, lahko prehodi štiri kilo-
metre. Planjavo vatikanskega griča, ki ga 
od vseh Strani obdaja starinski zid Leva IV., 
pokrivajo vso. Na ta način so kakor na vrhu 
trdxgav8kega zida ločeni od sosednih dolinic. 
Nekoč je segal zid od Angelskega gradu, in 
tam je biio takozvano Levovo mesto. Nič ga 
ne nadvišuje, noben radoveden pogled ne vi-
di preko razun od cerkve sv. Pe t ra ; in samo 
njegova ogromna senca pada ob vročih dneh 
do tod. Ti vrtovi so poseben svet, mnogovrst-
ns in popolna celota, ki jo je vsak papež iz-
kušal polepšati; tu je najprej geometrična 
vehka trata, kjer raste dvoje lepih palm in 
so razstavljene limone in oranže v loncih; 
potem prost, senčnat vrt, kjer je med globo-
kimi bukovimi logi Aquilone; vodomet Gio-
vanna Vesanzija in stari kazino Pija IV.; 
potem prihajajo lesovi s krasnimi zimskimi 
hrasti, pa gozd ptfatan, akacij in pinij s ši-
rokimi drevoredi, k jer je prekrasno za po-
časne izprehode. Končno se pride, če se za-
vije na levo, mimo nekaterih skupin drevja 
do vrta za zelenjad in do dobro gojenega vi-
nograda. 

Ko sta korakala po gozdiču, je Narcisse 
pripovedoval Pierru nekatere posameznosti o 
življenju Svetega očeta v teh vrtovih. Ce mu 
dopušča čas, hodi vsak drugi dan na iz pre-

hod. Nekdaj so zamenjavali papeži že od 
maja Vatikan a hladnejšim in zdravejšim 
Kvirinalom; ob največji vročini so bivali v 
Castel Gandolfo na bregu albanskega jezera. 
Danes nima Sveti oče druge letne rezidence 
kakor še precej dobro ohranjen stolp stare-
ga zida Leva IV. Tam je preživljal' najbolj . 
vroče dneve. Dal je zraven zgraditi celo ne-
kakšen paviljon za svoje spremstvo, da bi se 
tam trajno naselil. Narcisse, ki je bil tukaj 
znan, je prosto vstopal in je lahko dosegel, da 
je smel Pierre pogled&ti v edini prostor, ki 
služi papežu za stanovanje. Velika okrogla 
soba ima strop v obliki polkrogi*, na kateri 
je naslikano nebo s simboličnimi figurami 
zvezdovja. Med njimi ima lev namesto oči 
dvoje zvezd, ki s pomočjo posebnega sistema 
ponoči žarita. Zidovje je tako debelo, da so 
pri zazidavanju enega izmed oken iz stenske 
dolbine lahko napravili nekakšno izbo, kjer 
stoji divan za počitek: Sicer ni v sobi dru-
gega pohištva kakor velika miza za delo, 
manjša ^miza za obed, pa velik, povsem po-
zlačen kraljevski naslanjač, ki je bil darilo 
za škofovski jubilej. In človek misli na sa-
motne, tihe dneve v nizki dvorani Donjon, ki 
je hladna kakor grobnica, ko sežiga vroče 
julijsko in avgustovo solnce v daljavi izmuče-
ni Rim. | | | 

Potem še nekoliko podrobnosti. V drugem 
stolpu, ki stoji pod malo belo kupolo sredi 
zelenja, j s bil urejen sstronomičen observato-
rij . Pod drevjem j e tudi vrtna hiiica T Švi-
carskem slogu, k je r Lev XTTI. rad počiva. 
Včasi gre peš do zelenjadnsga vrta» Ia po-
sebno se zanima za vinograd, ki ga rad obi-
skuje, da vidi, če zori grozdje in če bo letina 
dobra. Najbolj pa se je mladi duhovnik čudil 
vesti, da je bil Sveti oče vnet lovec, dokler 
ni opeša? s starostjo. Strastno je ljubil roc-
colo. Na robu bukovja se razpno redke 
mreže ob drevoredu, ki se na ta način od 
obeh strani zapre. V sredi so postavili na 
tla kletke z vabniki; njih petje privabi kmalu 
tiče iz okolice, taščice, penice, slavčke in 
vsakovrstne grmuše. Kadar jih je bilo do-
volj skupaj, je Lev XIII., ki je čakal v skro-
višču, zaploskal, in prestrašeni ptiči so se 
dvignili, pa se s perotmi zapletli v Široke 
zanke mrež. Tedaj jih je bilo treba le po-
brati pa z lahkim pritiskom palca zadušiti. 
Pečene grmuše so imenitna jed. 

Ko sta se vračala skozi log, je Pierre do-
živel drugo presenečenje. Naletel je na ma-
lo s pomočjo skal in cementnih kosov sestav-
ljeno po originalu posneto lurdsko jamo. Ta-
ko ga je to prijelo, da ni mogel tovarišu za-
tajiti svojega nemira. 

"Torej je res? . . . Pravili so mi, ali mislil 
sem si Svetega očeta bolj duševnega, in pro-
stega takega nizkega praznoverja." 

(Dalje prihodnjič.) 

Pivo še vedno Iztakajo v kanale Iz Montane 
Red Lodge, Mont. —- Delav-

ske razmere so skra jn 0 slabe. 
Dela ni mogoče dobiti. Poslu- | s ke probleme 
samo pa prekljanje med demo-, brižni 1 
krati in republikanci, ki veli-
ko govore, pa nič ne povedo. 
Oboji služijo kapitalizmu. 

Imel sem priliko Čuti po ra-
diu socialističnega predsedni-
škega kandidata Normana Tho-
masa, ki je prav pošteno raz-
tolmačil, kaj je treba storiti, 
da se otresemo gnilobe v vladi 
in krize. Delavci, bodite pa-
metni in glasujte 8. novembra 
za ves socialistični tiket. 

V okraju Carbon socialisti 
nimajo kandidatov v okrajne 
urade, dasi so v njih potrebne 

spremembe. In ker delavstvu 
ne sme biti vseeno, kdo je v 
njih, naj izbere ljudi, ki so 
vredni zaupanja in ki za delav-

ne bodo brez-

K. Erz nož ni k. 

"New Leader" 
anpleški sociolistiioi tsdnib. 

Ishaja • N t « Tarka. Naiešai-
na $2 na leto. $1 aa pel lete. 
Najboljše urejevaa angleški se-
rial istiéni liât T Amer ik i MM-
go alovonakih delavcov (ta Ota. 

Naročite tà g» tudi s t N t n U -
ae san) sprejema "Proletaree*. 

Royal Bakery 
S L O V E N S K A UN1JSKA 

PEKARNA. 
ANTON F. ŽAGAR, 

1724 S Sheridan RdL, 
No. Ckicaie, IV. 

TeL M t 4 . 

I t i 
«MIMMi 

FENCLS 
RESTAVRACIJA KN 

KAVARNA 
260t S. Lawndalo Ave^ 

Chicago, tU. 
Crawford 1SSS. 

Mehke«, ko v to j volilni kaafeaajf s a t r j a j o j e dmiuhra t jo la r ^ a b U -
kanci, da pr ide "dob no piva" km «tu po volitvah " a a a a j " , ga ada j I« vodno 
izlivajo v kanala, ko hi tro ga suhaški uredniki iselede. Nedavno eo «drli v 
malo pivOverao <na 2513 Carmen Ava. v Cbicagu in islili blisu pet tieoč galo-
aov "dobrega piva" . 

Tiskovni fond 
"Proletarca" 

SMOLA KAPITA 
LISTA MEJAČA 

Humoristična 
tragedija 

(Nadaljevanje). 
Teta Jana že dolgo ni bila v 

cirkusu. Opic se je sicer že 
od nekdaj bala, a z gospodom 
Petelinom bo vso stvar prav 

rada gledala. Tri leta že ni ni-
kamor potovala, tri leta! No, 
sedaj pa pravi, da bo &e gospo-
da Petra Mejača lahko obiska-
la in se o vsem še enkrat pogo-
govorila, o poroki namreč. Da, 
da, tudi Suzana se strinja s 
tem tetinim domislekom in ji 
svetuje, naj gospodu Petelinu 
kar takoj piše, da se je odlo-
Čila odzvati njegovemu pova-
vilu. Seveda Petru Mejaču pa 
o tem ni treba ničesar pisariti, 
bolje je če ga takole malo pre-
seneti in pa, da bi si siromak 
ne delal kakih sitnosti. Da, 
tako sta se popolnoma spora-
zumeli in ka j je lepšega kakor 
če sta dve ženski in še posebej 
sorod niči istih misli in še lepih 
povrhu. Kajpada Sta lahko 
veseli in zato ni čuda, da sta 
ta dan prvič skupno prepevali. 
Nič se jima ni ljubilo delati. 
Najraje sta ob štedilniku slo-
neli in peli. Teta je pela na-
prej, Suzana pa zanjo. Da, 
prav prijetno jima je bilo. 

Štirinajst dni kasneje je od-
peljala skupno z ostalimi pot-
niki lokomotiva tudi teto Jano, 
ki je do zadnjega krilila z ro-

t kama skozi okno in klicala Su-
J zani "Pazi na kokoši in na 

otroka 1" 
Suzana je teti pritrjevala in 

tudi mahala ji je. Ker je izgu-
bila robec, je mahala s Petrč-
kovimi nogavicami, ki si jih je 
bil slekel med potjo. -

Teti Jani je bilo med vožnjo 
*elo prijetno. Gotovo je ime-
la tudi misli zelo lepe, saj je 
bil tudi njen obraz videti ves 
blažen. Tudi se je teta Jana 
med potjo rada smehljala. Ca-

, tih se je kar glasno nasmejala, 
menda se je domislils ravnate-

, lja Mejača, kako začuden jo 

gleda, ko se ona naenkrat po-
fetavi pred njega. No, to bo 
vsekakor veliko presenečenje. 
Mogoče pojde tudi on v cir-
kus, potem bo še lepše. Seve-
da pojde! Ce bi se pa namera-
vali obotavljati, je teta Jana 
pripravljena, da ga v to krat-
komalo prisili. Kar domača 
se bo napravila in če bo nane-
sla prilika, mu bo rekla kar : 
Ti. Da, sa j teden preje ali po-
zneje, to j e pač vseeno. Tudi 
on lahko njej reče ti, teta Jana 
se temu ne misli prav nič proti-

pa se mu je vse samo dozdeva-
lo, se je tolažil. Le zakaj se 
mu je to dozdevalo ravno da-
nes? Ravno na predvečer nje-
gove poroke!! Pa ne, da je do-
znala, da 'je preložil poroko 

za štirinajst dni preje in da mu 
hoče sedaj že v naprej čestita-
ti? Kdo na j bi ji vendar to 
povedal? Sicer pa, je pomi-
slil, zanimanja za mojo poro-
ko je bilo precej, če že drugi 
ne mogoče jo je obvestil o tem 
gospod Peteliin ? ! No, potem te-
ti ni bilo težko to doznati, če 

viti in gotovo tudi gospod Pe-!je bilo tako. In če je stvar v 
telin ne bo stavljal nikakih pri- resnici taka, bo prišla teta Ja 
pomb. Da, da, gospod Petelin, na prav gotovo že nocoj — am 
soproga bivšega tovarnarja ple- pak njega ne bo doma in Silve 
tenin! Kako bo to lepo! Am-
pak kdaj ? Čas bi že vendar 
b i l : . . 

Vlak se bliža mestu. 
Ta večer je Peter Mejač sko-

ro pritekel domov. Kaj se je 
neki pripetilo? Venomer je 
ponavljal: Je bila ali ni bila? 
Potem je stopil še pred zrcalo 
in se vprašal iz oči v oči: Ali 
si jo res videl? Ali ni bila 
morda samo podobna teti Jani? 

Potem je vse še enkrat pre-
mislil. , Ko je bil sedel v ka-
vami, je zagledal skozi okno 
debelo žensko — začudil se je, 
vstal, nato pa trdil samemu se-
bi, da je videl teto Jano! Am-
pak ko je bil nato stopil na uli-
co, je ni bilo nikjer več, potem 
je ni srečal nikjer. Mogoče 

tudi ne. Ha! Pravzaprav ško-
da, da je bil vstopnice za v cir-
kus že kupil! Seveda, mu jih 
ne kaže sedaj zavreči, hm — 
pa naj bi bila preje pisala da 
namerava priti! 

Ravno si je poveznil na glavo 
klobuk, ko začuje v predsobi 
trkanje. Vznemirjen je od 
stopil do vrat in prisluhnil. V 
motnem steklu se je časih pre-
maknila temna senca. Ali bi 
odprl? Seveda, kar odprl bo, 
samo če bo od zunaj le še en 
krat potrkalo. Da, na to pa 
bo vseeno počakal. Čakal je 
res in ker ni hotelo znova po> 
trkati, je potrkal on. 
je potrkalo tudi nazaj, in vra 
ta so se odprla. 

(Dalje prihodnjič.) 

VII. izkaz. 
Za pokritje dolga tiskarni 

za tisk Proletarca s 0 prispeva-
li: 

La Salle, 111. Klub Št. 4 JSZ 
$10.00. 

Chicago, III. John Setecka 
$10; Frank Zaitz $5; neime-
novan, north side, $1, skupaj 
$16.00. 

Detroit, Mich. Prebitek pri-1 $1,475.30. 
redbe klubov št. 114—115 JSZ 
$6.26. 

Littlo Falla, N. Y. Po $1: 
John Petavs, Anton Trček in 
Frank Petavs; po 50c: Frank 
Končar, Joseph Mrzlikar, An-
ton Hudales, Frank Malavašič, 
Frank Masle in Jennie Iste-
nich; John Leskovec 25c, sku-
paj $6.25 (poslal Frank Pe-
tavs). 

Bridgevilie, Pa. Izob. in 
podp. društvo $5.00. 

Waat Newton, Pa. Slovenski 
Dom $2; Joseph Zorko, 50c; 
John Staravašnik 41c; Mary 
Pene od neimenovanih 34c; 
Andrej Povirk 25c; Bartl Ver-
tačnik 10c, skupaj $3.60 (po-
slal Joseph Zorko). 

V tem izkazu $47.11. Prej-
šnji izkaz $977.59. Skupaj 
$1,024.70. 

Določena kvota $2,500. Do-
zdaj nabrano $1,024.70. Se 
manjka da bo kvota polna 

SODRUGOM IN SIMPAT1ČARJEM 
V CLEVZLANDU. 

Sejo klabo i t . 27 JSZ. eo 
vook prvi p«i ik v e m a ob 7:3« 
«••¿or. Žeoekoga sriosks prvi tord 
ob S. avaler. Mladinski an«laiki od-
eek veak potok i m a prvega ob S. 
•vouer, vee v klubovih prostorih v S. 
N. D. Sodrugi ¡a eodruiice, agitirajfee 
in pridobivajte novih ¿Ionov ¿la« 
nie klubu ter novih naročnikov Pro-
Utarcw. V orgainxaciji in izobrazbi 
jo naia moč. 

Dramski odsek kluba št. 1 
J. S. Z., Chicago, 111. 

-vpnzon-

v nedeljo popoldne, 23* oktobra 
V DVORANI Č. S. P. S., 

1126 W. 18th Street 

DRAMO 

" H L A P C I " 
v 5. dejanjih. — Spisal Ivan Cankar. 

Dr. John J. Zavertnik 
PHYSICIAN AND 

SURGEON 
OFFFICE HOURS A T 

3724 W. 26th Street 
1:80—8:30—6:80—8:80 Daily 

Tel. Crawford 2212. 
' at 185S W. 22nd Stroot 

4:80—6:00 p. m. daUy. 
Tol. Canal 01S4. 

Wednesday and Sunday bp 
appointment« only. 

Residence ToLt Crawford S440 
If BO ana war—Call 

Rockwell 9200. 
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Baretindc & Son 
POGREBNI ZAVOD 

424 Broad Street 
JOHNSTOWN, PA. 

T o t 147S. 
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:: Milwaukee Leader 
Največji ameriški 

ia i dnevnik.—Narodoma« $«.•* 
na leto. $SS0 «a pol leta, 9 1 . i t 

- ! Naslov: 540 Jumeau Ava. 
MILWAUKEE, WIS. 

SODRUGOM IN S IMPATICARJE* 
V BARBERTONU IN OKOLICI. 
Sejo kiufca h . 232 JSZ. eo vrt« 

•oko d rape nedeljo v mm—mu ob IS 
Jopoidno v dvoraoi dra i tva "Domo-
vina" aa 14. eeeti. Sod«««!. prllto-
j e j . a rodno ne »oje in pr idobival« 
klubu aenrfc ¿Ionov, da mm ta m 8 t 
ustvarim« auoiike poet o ja n ko J . S. Z 

omiiljauiko vabimo, da eo nam pei 
družijo. Socialistična stranka Jo « 

dodeli edtoo dolaveka stmmka . 
Poïeqpfbooetraktiv^lm prmgrmmtmm, s ka l» 

im ei delavstvo lahke »ribari koljftc 
in končno eOvefcoditov li 

PREVZETJE TRGOVINE! 
Cenjenemu občinstvu vljudno naznanjam, da sem prevzel 
od Mr. in M rs. Anton Abram 
slaščičarno in konfekcijsko trgovino, obenem grocerijo 

na 6928 St Clair Avenue 
Priporočam se vsem prejšnjim in novim odjemalcem 

za obilen obisk. Postrežba bo vedno najboljša. 

BARTOL BERVAR 

sumi»»»»** »*»»»»»»»»»»»»»» 
To broaden your knowledgej[ 

of the Socialist and Labor \\ 
movement, read 

!! The New Leader!! 
OFFICIAL ORGAN, S. P. 

7 East 15th S 
NEW YORK CITY, M* Y. 1 

J One year $2, half year $l,|j 
three months 7Be. 

SLOVENCEM PRIPOROČAMO 
KAVARNO 

MERKUR 
2681 W. 26th St., 
CHICAGO, ILL. 

(V biiitoi «rade SNPJ to 
Prolotarca.) 

FINA KUHINJA IN 
PO STRE l B A. 

KARL GLASER. lastnik. 

Phone Lawndale 4872 

Dre Otis Me Walter 
ZDRAVNIK 
IN KIRURG. 

4002 W. 2&ih Street 
Chicago 

Uradne ure od 1. do 6 pop. 
izvzemii nedelje. 

učitelji 

f I .........A 
J učiteljice > 
I I J 

CHARfcESPOGORELEC 

FILIP GODINA 
JOŠKO OVEN 

ANDREW MIŠKO 
VINKO LOČNIŠKAR 

ANGELINE ZAITZ 
MIMIE OMAHEN 

FRANCES VIDER 
ANTON ANDRES 

O S E B E 
ŽUPNIK 
NADUČITELJ .. 
JERMAN 
KOMAR 
HVASTJA 
LOJZKA 
GENI 
MINKA 
ZDRAVNIK 
POŠTAR : • * • 
ŽUPAN FRANK UDOVICH 
ANKA, županova hči ALJCE ARTACH 

JERMANOVA MATI — A N N A MIŠKO 
KALANDER, kovač JOHN OLIP 
KALANDROVA ŽENA MARY UDOVICH 
PISEK, pijanec JL. J O H N HUJÀN 

KMEČKI FANT ...J JOHN KOCHEVAR 
NACE, pobožen kmet ~... .JOE GERBAJS 
KRČMAR A E O 

KMETICE MARY ANDRES, KATHERINE BERNIK 
KMETA FILIP KMETEC, JOHN RAK 
DELAVCA ANTON BASA, JOE MAČUS 
KATARINA, natakarca • • * 

Mlad študent, kmetje, kmetice, delavci. 
Godi se v času zmage klerikalizma na Slovenakem in v vseh 
časih vsepovsod do časa ko izginejo hlapci in neznačaji. 

Vstopnina: V predprodaji 50c 
Pri blagajni 75c. 

Pričetek ob. 3. uri. 
Dvorana odprta ob 2:30. 

PO PREDSTAVI PLES IN PROSTA ZABAVA. 
Igra John Kochevarjer orkester. 
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Pris topaj te k 

SLOVENSKI NARODNI 
PODPORNI JEDNOTI. 

NaroMto si 

"PROSVETA" 
Stane >a cele loto SS.SS. 

pol loto S3.0S. 

Uetaaevt$a)te nova draAtva. 
Deset élaaov(ie) je trska m 
nove dnrftvo. Nsslov sa Met le 

se tajništva Is: 

2SS7 S. LAWNDALE AVK.. 

CHICAGO. ILL. 

NAJVEČJA SLOVANSKA TISKARNA V AMERIKI 

NARODNA TISKARNA 
2142-2150 BLUE ISLAND AVENUE 

CHICAGO, ILL. 
o v Slovenskem, Hrvalkssn, Slov 

kakor tudi v A s g l i l k i a to N 
Naša 

i 

TISKOVINE 
SLOVENSKA UNIJSKA TISKARNA 

ATLANTIC PRTGs & PUB. CO. 
2656-58 S. Crawford Ave., Chicago, III. 

Tel. Lawndale » S i l 
A. H. SkuMe, prods — J. F. Ko rooky taj. 
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The Agricultural 
Revolution 

Purchasing Power of the Farmers Declined 
From 16 Billions to 5 Billions 

Social revolutions emerge 
from the changing methods of 
producing and distributing 
wealth. Old economic groups 
are destroyed or pushed to 
lower levels and other changes 
become evident in the upper 
sections of society. Agriculture 
has felt the impact of mighty 
forces of change in the post-
war period and t he facts as-
sembled by a writer in the 
"New York Times" last Sunday 
show the revolution that has 
oorae to this basic industry. 

There have been two periods 

farms, increasing tenancy, un- home than anything they fear-
der-cost-of-product ion prices, ed in the days of the holy war 
deflated farm vahies, decreas- for "democracy". Corporate 
ed purchasing power, and ab- capitalism is occupying their 
sentee corporation control of region, pushing the farmers 
farms present a marked con- into the same hell that has 
trast with the enormous in- Swallowed up millions of wage 
crease in farm production in workers. 

Two of a Kind 
The Democrats and Re-

publicans are both against 
government in business. 
That makes it unanimous, 
so far as the old parties 
are concerned—both op-
posed to the one thing 
that can bring about per-
manent prosperity, collec-
tive ownership of industry. 

The "Forgotten 
Man" Is For-

gotten 
Roosevelt and Al Smith have 

made up. Al says the "for-
gotten man" should be forgot-
ten, and Roosevelt has forgot-
ten him. 

It was nothing more than a 
phrase anyhow. Just one of 
those meaningless expressions 
that are turned into slogans °f * i l w™ k t i e 8afB T h ? M i d r " 
; ' « eight million votes. Even the eight for the purpose of attracting raiIlion u p o M i b l e i f ^ U w i i t y o f 

the post-war period. The 
fa rmer is becoming a serf. 

Another contrast. Kansas is 
in the hear t of the desolate 
agricultural region and the 
state is represented in the U. 
S. Senate by Arthur Capper 
who recently over a nation-

of "deflat ion" for the farmers, al radio hookup pictured Pre-
the first one in the decade of sident Hoover as the nation's , . . D 
1 9 2 0 - 1 9 3 0 and the second one savior. Among gamblers the JOlHlStOWn KepOrtS 
in the past two years. In the word "capper" means an ac- The English Branch has been con-
first period 4 5 0 , 0 0 0 owners complice who secretly aids his; ducting quite a few meetings, both in 
lost their farms, the vakie of pals. Senator Capper, by a 
farm property 20 billions, te-
nancy increased more than 

The working farmers face 
an industrial revolution which 
requires a revolution in their 
politics, discharging the cop-
pers and aiming for power in 
alliance with their working 
class brothers of industry. 

—The New Leader. 

votes. "The full dinner pail," 
and "He kept us out of war" , 
are two of the empty 
that served this P W < * e W 
past. Pon ' t be (poled again. 

the campaign is increased and if we 
sll do our preelection work properly. 
The big "shots" of the republicsn 
and democratic parties are having the 
scare of their lives as Norman Thomas 
sod the Socialist receive to 

they adopted a program which will 
be helpful for the Socialist Party and 
the present campaign. Comrade Roy 
Burt, Socialist candidate for Gover-
nor of Illinois wss In attendance at 
the conference and assisted in drafts 
Ing the policies which were adopted 

and outdoors. At every meeting, 

curious coincidence nlav* t h p ! ^ ^ ^ g e t i n t € r e s t e d in t h e S o ' cunous coincidence, piays tne c i a l i g t m o v e m e n t f a n d thus we are 
game of capper for the politic-: growing. Professional men and 

200,000, and farm income has ians who represent the despoil- women as well as laborers have been 
declined over six billions in this1 ers of the farmers. There are , »¿tending these meetings. Platforms 
period. 

But all this is merely a pre-
lude to what has happened 
since 1930. Complete data are 
not yet available but the farm-
ers' purchasing power in twelve 
years has declined from 16 

other cappers in this strioken 
region and the toilers who have 
been looted have ratified the 
policies tha t have contributed 
to their looting 

It was only f i f teen years 
sgo that the ruling classes and 

and other literature 
buted and sold. 

is being distri-

billions to less than five bil-| their political agents were 
lions. "The loss is more than I warning the tottera of the aw-
twice our total exports at their t i l fate that awaited them if the 
peak," says the writer. What 
is evident in the past few 
yeais is that farm prices are 
now below the cost of pro-
duction ! 

The total farm mortgage 
debt is nine and onehalf bil-
lions and in almost all! cases 
they are taken over by absen-
tee corporations. The lost 

Germans were victorious in the 
war. They conjured German 
armies occupying the United 
States and looting the popu-

Frank Crosswaith, negro Socialist 
leader, was in Johnstown on Septem-
ber 29. to speak at a mass meeting, 
which was scheduled to take place on 
the steps of the Cambria Public 
Library, at 8:15 P. M. As Att'y 
Kintner srose to introduce the 
speaker, three policemen rushed up 
and demanded a written permit. The 
secretary informed them that the 
mayor, "Eddie" McCloskey, gave them 
penrftssion to use the steps for the 
said meeting and that a wn:ten per-
mit was asked for, but the mayor in-
formed her that it was unnecessary. 

lation, levying tribute till the B ut to no avail—the police wanted 
human pack-horses would have ' 
little left but their shirts. 

Fifteen years later these 
toilers have been more thor-
oughly looted by the enemy at 

Socialists Right, As Usual 
For nearly 100 yeans the United 

States, as a nation, went into part-
mership with the saloonkeeper. The 

Conservative labor politics a a I o o r * k e e P e r P«"d • considerable share 
has not emerged f rom its activ- |o f .his »"J*** Kovermnent. local 
. . . r . . • a land national. It was good business 
ities within the parties of ca- f o r U n c l e S a m T t k t n ^ ^ ^ 
p i t s l i s m . T h e A . F . of L . thought it unwise to permit the sell-
statement issued this week con-
demns Hoover and Curtis and 
Roosevelt and Garner by 
making no choice between the 
two tickets, but it is silent re-
garding Thomas and Maurer, 
the Socialist candidates. How-
ever, the A. F. of L. seeks to 
find candidates for other of-
fice» within the two parties 
whose national leaders do not 
appeal t 0 it. The Exectuive 
Council apparently regards a 
political party as a centipede. 
The head may be bad but 
among its numerous legs may 
be found a few that are useful. 
When the council teams that 
each party is a solid organism 
that cannot be thus dissected, 
labor politics will be effective 
in serving the working class. 

Secretary of Labor Doak 
plays the game for Hoover and 
in a speech last week he de-

and child welfare worker, spoke to 
a small audience in the Cambria 
Library auditorium. An open forum 
was held, at which timfe several Com-
munists began asking questions, and 
the speaker answering them. The 
discussions did not last long as the 
Communists got up and walked out, 
presumably because they did not 
make any headway. Att'y Kintner 
acted as chairman, and appealed to 
the audience to join in the fight 
against capitalism and to vote a 
straight Socialist tick«*. 

At a mass-meeting, that took place 
at the Moxham Slovene Hall, on Oct. 
6, at which time Att'y Kintner was 
to speak, neither the speaker nor the 
party who had arranged the meeting 
(Antony Ukmar) were present. Com-
rade Frank Podboy, secretary of the 
JSF branch, spoke both in Slovene 
and English. A discussion took plsce 
after comrade Podboy's speech. 

Action was taken in the Daughin 
County court by Socialist party 
branches of ,< Cambria County, to 
strike from the ballot the name of 
Nathan Asbel, of Nanty-Glo. The 
complaint alleges that Asbel's name 
was improperly «ubstitued for that 
of Henry Dyson, also of Nanty-Glo, 
who was regularly chosen by the 
party caucus (Fob. 14) and nominat-
ed in the apring^primary. Dayson was 
induced to withdraw August 16, it 
is declared, and Asbel's name was 
filed within a week without notice to 
the other Socialist organisations 
having juridisction, according to a 
statement field at Harrisburg. 
| During the last fall elections, this 
same msn Asbel. n&de trouble in our 

Open Forum of Branch 115 

Up goes Thomas straw poll total 
of the Literary Digest and out go 
varying predictions of the November 
8, results for the Socislist candidate. 
Conservatives estimate the Socialist 
vote at two million. More liberal 
estimates place the total at four 
million, while Mayor Daniel W. Hoan 

And look what the great "Lsbor 
Leaders" have done. Continuing their 
independent policy of endorsing 
"labors friends" and rejecting thise 
unfavorable to labor, the twin de-
bunkers, Green and Woll, have done 
exactly what organized labor wouli 
expeot them not to do. One endorsed 

some his friendis and rejected his enemies 
degree their share of publicity. Un- j while the other endorsed the formers 

| paralleled crowds have greeted Nor- rejected enemies and rejected the 
I man Thomas everywhere. The So- friend. Where is there any indepen-

cialists are in this fight to win. They |dency? Labor should awaken to 
can't lose because if nothing else the learn that these two debunker* are 
Party will wind up after the elections1 using the power of the organised 
as a legal party in practically all of | workers to gain personal privileges 
the States and as such shall become 
the real opposition party. 

Club 115 JSF Detroit, Mich., 
(West Side) will hold an open forum, 
Friday, Oct 21, 7:»0 P. M. in the 
Slovene Workers Home, 437 S. Liver-
no is.—Everyone will be permitted tot 
speak.—Everybody Welcome. \ 

- Cooimittoo. I know ' of no better way to 
_ _ _ _ _ _ bring the Socialist message indirectly 

SS SS L* A i t n/» o u r many friends than to procure Mass Mesting UCtOber ¿0. ,a copy of last weeks Literary Digest 
and carry it around. Everybody ad-

A socialist mass-meeting will be mires Thomas photograph on the 

and advantages. Awaken and join the 
ranks of those who want you good. 

held at Slovene Home on Holmes 
Avenue on Wednesday, October 26, 
at 8 P. M. 

Everybody is welcome and assurred 
that he or she will go home satisfied. 
We are having for this occasion Wil-
lism Bessemmer, a true Socialist from* 
Akron to speak. Joseph Msrtinek, 
editor of American Labor News will 
also speak on how we can obtain un-
employment insurance and old-age 
pension. 

Let's all be there and listen to 
these able speakers. Even if you are 
a Republican or Democratic voter, 
you will not regret for coming to 
Holmes Avenue on October 26. 

Vote to Repeal Unemployment 
Phil Yon to*. Cleveland, O. 

Miners are being shot down at the 
fancy of the "young kids" of the 
national guard in the southern mining 
area of Illinois. Are we going to 
have another Kentucky? Where are 
all those friends of labor, endoised 

ing of liquor in saloons.. So the 
saloon was kicked out The appetite, 
cultivated by the government through 
its partnership with the saloon, re-
mained. It was, and is, a powerful 
appetite. It had to be satisfied. The 
bootlegger, at first a mysterious, fur-
tive figure, appeared, and slipped his 
wares, under cover of darkmess, to 
customers who had been taught to 
drink by the government during the 
100 years it was in the liquor busi-
ness. 

The bootleg trade grew, reaching 
heights in 1929 that placed it in the 
class of major industries. Its profits 
were so great that it could pay a 
thousand dollars protection to one 
dollar spent for enforcement En-
forcement became a joke—a subject 
for the wit in the press and on the 
stage. It became respectable to break 
the law. 

To be known as a bootlegger, oper-
ating under the protection of the law, 
gave a man more standing than the 
most learned educator in the land. 
Even the champion prise fighter 
could not draw the crowd of curious 
citisens along his path ae did the 

it on black and white. After hunting 
for the mayor and the chief of police 
for some time, in order to get this 
wanted permit—the police finally 
consented to the use of another street 
corner. The meeting was finally 
underway at about nine o'clock, when 
quite a few had left the regular 
meeting grounds. Needless to say, 
the speech was very good and well dishonest man, and not the one that 
given. Quite a few negroes were was accused 
present and also expressed their 
opinion of the speaker, whom they 
thought was very good. 

The same week on October 1, May 
Harris Mainland, also of New York, works for the good of sll and each. I 

The Right System 
It is not enough t h a t ^ we 

should recognise capitalism to 
be a wrong system. We must 
work early and late for the 

Club, JSF No. 5, and we hope that establishment of a right system 
the others who were with Asbel, —THE right system—Social-
will take notice, that he was the i sm. 

It is the historic mission of 
F , ™ ^ . . ^ « , John«town. Pa. ' Soctaltam to do a w . y with the 

anomaly of privately owned 
Socialism is the union of brain, industry in a socially interde-

toil, and tool so fused that each pendent civilization. 
—American Freeman. 

t NO DEPRESSION HERE 

clared that the Republican g»ng chief. The profit in the busi 
Party is t h e party of the 
American workingman". No 
one fainted as he went on to 
sob over the "great humani-
tarian, Herbert Hoover, aided 
by that seasoned statesman th® repeal of the 18th amendment 
Charles Curtis." L*U*icd, h o l T h € S o c U , i l t y<>u thirty years 

ness msde thieves snd law-breakers 
out of 90 percent of the population. 

Now comes the reaction. The mon-
ster has grown so big that capitalists 
of the first grade fear him. John D. 
Rockefeller Jr., Is the lstest convert 

also declared Hoover to be ^ , ̂  " , c o u l ? * 
" t h p nno V I regulated only by the nation taking 

the one person to whom the over the industry and selling pure 
down-trodden people 
world have looked." 

One can only describe this -
a s t h e Der formanrp nf a h ^ f I Socialist party alone, of all the polit-
hck«r r ^ l T ? u T ^ l c a l h M * * to tell ilexer. Doak was bom out of the truth sbout the liquor busin time. * 

of t h e liquor st cost When liquor is sold 
st cost the bootlegger would auto-
matics! ly go out of business. The 

Had he been a poor 
white in the days of slavery he 
would have served as an over-
seer on slave plantation. 

—The New Leader. 

— The American Freeman. 

Correct this sentence: "It's the 
sentiment that counts," said the bride-
to-be, "and I think big diamonds are 
vulgar anyway." 

cover of the Digest and this imme- by the big labor debunkere? Why on 
diately leads into conversation which the side of law and order, on the side 
can be utilized to advantage. This of the guns and tear bombs and 
humble person has done so on three shells. Why don't they help the 
occasions within four days at group miners now that the miners need 
meetings with highly satisfying re- them? Because then they would be 
suits. Like it or n o t people just in disfavor with the politicians who 
cannot help but speak of the splen- now control the men and who insist 
did appearance and features of our that the miners shall not arise from 
candidate and then we add tha pro- their lethargy and throw off the yoke 
gram and platform. There is estab- of the crooked politicians, 
lished sn admiration which enthuses o o o 
non Socialists snd confirms the So- Peaceful picketing, peaceful assem-
cialists, themselves. At these non- b U R e f peaceful meetings are not pei-
Socialist meetings the windup topic m i t t e d . T h e m i n e n s h o o l d ^ . 
was the Socialist campaign. The re- now that they have voted all the 
suits were appreciable. power into the hands of the corrupt 

* * * . politicians. Their break from Lewi« 
Norman Thomas will speak on the a n d Walker is to be hailed as the in-

Columbia hookup Thursday evening auguration of an era which wiD bring 
at 9:15 P. M. central standard time, disaster to the rotten leadership to 
Get your friends around your radio w h k h t h e y h a v c b e e n 
and hear the man who has been hailed N o w y o u m i n e r 8 c o 
by thousands from one coast to an- a n d o n e a n d a U o f y o u y < j U f o r 

other. a # » Norman Thomas and the Socialist ean-
• didates. That will be the best indi-

The Socialist campaign has been cation that you mean business the 
given further intpetus by the Rock right kind of business, to restore 
River Conference of the Methodist back to the workingman some of the 
Ministers and laymen in Dixon, 111., j rights which have been deprived him. 
during the past week. Newspapers Be wise. Let your past be your guide 
were full of reports snd though the for the future. Let Thorns^ be yout 
tendency was to discredit the ministers1 candidate. 

Dr.Walz Views Soviet 
Russia 

Branch No. 6 JSF., with the 
English speaking club known as the 
83rd ward branch were the sponsors 
of a successful dsnce, in which they 
had with them the well known in-
surgent, Doctor Wall, 

Wall, as most of us, was fed plenty 
of communistic propaganda in this 
country, feeling that som'e or most 
of the "virtues" of the Soviet may be 
a little stretched, he decided to tour 

There is no filtered wster in most 
of the largest cities. The water hsf 
to be boiled to be fit to drink. 

The workers of the brain such as 
physicians and factory technicians get 
l^ss in emoluments than the co-
worker of brawn is his find-
ing. This the doctor philosophi-
ses is detrimental to the Soviet. 
If the communists hope to build 
a nation they must recognise 
that brains should receive more 
than brawn as an inducement to de-
velope the instinct in man to excell. 

The children and the ill, fare the 
the nation of Stalin to see with his b f 8 t - T h e children have their proper 
own eyes the progress of Russia in diets, gymnasiums and other facilit-
this hey-day of political and economic 
confusion about us. 

It can be safely said that the 
Doctor was sentimentally inclined to 
the communists here and over there. 
This conclusion can be gathered from 
his own admission, openly stated, that 
he donated five dollars to the Com-
munist party before he left for his 
dissi Ilusión ing tour. 

The dictatorship, he goes to state, 
takes the present generation into 
little account According to Dr 
Wals statement the workers ar¿ 
starved on a half pound of rye bread, 
tomatoes and cucumbers rationed off 
at cooperative stores at which the 
people line up at 4 o'clock in the 
morning to get these few means of 
existence. There is none or little 
presence of other foods to vary their 
diet. 

The doctor further stated that our 
unemployed would riot in this country 
if they were fed those rations in 
our soup lines. 

ies which are conductive to healthy 
and sound upbringing. The sick have 
spacious hospitals and trained physi-
cians at their service. 

Doctor Walz made a conclusion 
which is consistent with our view, 
that 'The communist philosophy is 
not applicable for this country. We 
need a philosophy of scientific So-
cialism", By that statement we may 
yet induce him to join our ranks 
some day. L. Jart«, Newburgh, 0. 

It's About Time 
"Shucks", said a disgusted fann-

er at the Girard postoffice stamp 
window the other day, "when this 
man Hoover was put In office, a 
bushel of wheat would buy 100 post-
age stamps that would take thst 
number of letters across the con-
tinent. Today, the same busheil o* 
wheat buys 10 postage stamps. 1 
think I'll vote the Socialist ticket 

this fall,"—The American Freeman.^ 

REPEAL UNEMPLOYMENT 
END THE SYSTEM'S 

HORRORS j 
V O T E S O C I A L I S T 


